

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 30 августа 2014 года №31 (19504)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## К УСПЕХУ ВЕДЁТ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Высоким баллом по итогам несения ходовых вахт в море была отмечена работа специалистов БЧ-5 ракетного катера, возглавляемой гвардии старшим лейтенантом Дмитрием Степуниным.

«Успеху в море, - считает офицер, - способствовала прежде всего скрупулёзная подготовка моряков, направленная на повышение их профессиональных навыков, готовность самостоятельно ориентироваться в сложной обстановке».

Имея немалый опыт работы с подчинёнными, накопленный за время службы на корабле, гвардии старший лейтенант Д.Степунин постоянно изыскивает резервы для эффективного повышения технической грамотности флотских специалистов, необходимой для качественной эксплуатации закреплённой за ними материальной части. Офицер требует от подчинённого ему личного состава бережно относиться к технике, проявлять инициативу и самостоятельность в её обслуживании и эксплуатации.

Накануне выхода в море командир боевой части регулярно обходил боевые посты, контролировал несение вахт, режим работы механизмов. Хорошее знание настроения моряков, уровня их боевой выучки позволило ему безошибочно определить, кто и в какой помощи нуждается, что конкретно предпринять для эффективного использования техники.

Как итог - в море личный состав электромеханической боевой части все учебно-боевые задачи выполнили на хорошо и отлично.

Отмечены достижения в ратном труде старшины команды электриков гвардии мичмана Владимира Ягодкина, электрика гвардии матроса контрактной службы Виктора Шкакова, мотористов гвардии матросов контрактной службы Сергея Загладова и Сергея Бойко, машиниста трюмного гвардии матроса контрактной службы Максима Чуйко и других воинов. В родную базу они вернулись с победой, ещё раз доказав, что их мастерство и профессионализм в работе с техникой находится на должном уровне и соответствуют современным требованиям.

Владимир КРАСНОУСКИЙ.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



2 сентября - День окончания Второй мировой войны

## ВСЕМ СМЕРТЯМ НАЗЛО

В селе Промисловка, которое в Приморье знают как город Фокино, в дождливый 1943 год был сформирован и базировался 355-й отдельный батальон морской пехоты ТОФ, который в августе 1945 года ушел в свой легендарный десант по освобождению от японских захватчиков северокорейского порта Сейсин (Икина Чхонджин).



17 августа 2012 года в городе Фокино был торжественно открыт мемориал десантникам 355-го отдельного гвардейского батальона морской пехоты ТОФ, погибшим в Сейсинской десантной операции в августе 1945 года.

Увековечена память 66 бойцов и командиров этого подразделения, похороненных на корейской земле.

711 воинов батальона высадился в составе первого эшелона десанта. С 14 по 16 августа в ожесточённых боях они проявили массовый героизм, негибнущую стойкость, мужество и отвагу. За этот подвиг батальон был удостоен звания гвардейского, более 500 человек награждено орденами и медалями, а шестеро Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года удостоены звания Героя Советского Союза.

В этих боях более 100 человек было ранено, а 66 десантников, как значилось в документах, отдали свои жизни за свободу и независимость корейского народа. Их прах покоится в братском захоронении мемориала «Могилы воинов Советской Армии» города Чхонджина (бывший Сейсин) провинции Северный Хамгён КНДР.

Среди погибших числился краснофлотец Андрей Аведок, его имя высечено на мемориальной плите в г. Фокино. Но поисковая работа, проведённая Галиной Шайковой из г. Владивостока, показала, что боец в составе 355-го ОГМП действительно участвовал в Сейсинской десантной операции, был тяжело ранен, включён в списки безвозвратных потерь как погибший и его родители получили «похоронок». Фактически же раненого Аведока на поля боя подобрал санитары и отправили на корабле

во Владивосток, о чём командование батальона не знало. После излечения в госпитале он вернулся в часть, в 1947 году демобилизовался, работал в органах МВД Кемеровской области, а с 1957 года - на шахте в Прокопьевске. Умер Андрей Еремеевич 16 июля 1992 г. и похоронен в Прокопьевске.

В настоящее время к 70-летию Победы готовится к изданию под общей редакцией командующего Тихоокеанским флотом вице-адмирала С.Аванянца при поддержке главы Приморского края В.Михушевского «Книга памяти Тихоокеанского флота. Советско-японская война 1945 года», которая станет ещё одним памятником героизма и отваги тихоокеанцев.

Вячеслав ОСТРОВСКИЙ. НА СНИМКЕ: мемориал в г. Фокино. Фото автора.

## За сплочение воинских коллективов и уставной порядок

### Прокурорский десант в подразделениях флота

В период с 11 по 16 августа в соответствии с планом совместной работы Минобороны России и Главной военной прокуратуры по поддержанию правопорядка в воинской дисциплины в Вооружённых Силах РФ, в рамках прошедшего в войсках Тихоокеанского флота месячника сплочения воинских коллективов, офицеры военных прокуратур гарнизона флота провели в воинских частях с участием военнослужащих, призванных на службу в 2014 году, мероприятия по предупреждению нарушений законов и повышению уровня правовой информированности.

В ходе указанных мероприятий прокурорские работники выступили перед военнослужащими на темы, связанные с разъяснением законодательства и судебной практики об ответственности за совершение преступ-

лений и иных правонарушений, в первую очередь против военной службы. Освещались и другие актуальные правовые вопросы о порядке реализации прав военнослужащих на материально-бытовое, медицинское обеспечение, а также на обращение в органы прокуратуры и суд.

В рамках профилактических мероприятий офицеры военных прокуратур провели личный приём военнослужащих по призыву. В первую очередь мероприятиями были охвачены соединения и воинские части, наиболее неблагоприятные по состоянию воинской дисциплины.

Подполковник юстиции И.ПНЕЗДИЛОВ, начальник отдела (организационно-аналитического) - старший помощник военного прокурора Тихоокеанского флота.

## Практический сбор специалистов

Во Владивостоке начался двухдневный мобилизационный сбор с участием работников территориального управления Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области и ветеринарно-санитарной службы Восточного военного округа. Занятия прошли на железнодорожной станции г. Уссурийска, а затем продолжались в расположении одной из бригад материально-технического обеспечения Восточного военного округа в гарнизоне Липовцы.

В ходе занятия мобилизационные работники территориальных управлений по Восточному федеральному округу и сотрудники ветери-

нарно-санитарных участков совершенствовали свои навыки по формированию и деятельности своих подразделений в особый период.

На Сергеевском полигоне для участников сбора было забрано несколько единиц техники, специалистами ветеринарных служб их военные коллеги продемонстрировали, как в полевой обстановке проводится дезинфекция, осуществляется ветеринарная разведка и действует войсковая лаборатория. Кроме этого, гражданских специалистов ознакомили с работой полевой кухни, банно-прачечным комбинатом и полевой хлебопекарней.

Капитан 1 ранга Роман МАРТОВ.

## Вернулись из дальнего похода

Из дальнего похода вернулись экипажи кораблей «Смерч», «Ирокез» и «МПК» - 107 вышли в море более 2 месяцев назад для выполнения задач боевой службы в южной части Охотского моря.

Уродного причала моряков встретили представители командования командирского состава, родные и близкие. Исполняющий обязанности командующего войсками и

силами на северо-востоке капитан 1 ранга Сергей Липин принял доклад командиров кораблей об выполнении поставленных задач, поблагодарил экипажи и по флотской традиции вручил им жареных поросят.

Экипажи кораблей в ходе боевой службы прошли более 4 тысяч морских миль, провели десятки различных тренировок, приняли участие в командно-штабном учении в районе Курильских островов под руководством командующего Восточным военным округом генерал-полковника Сергея Суворкина.

## Полевые занятия морской пехоты ТОФ

В рамках плановой боевой подготовки береговых войск Тихоокеанского флота на полигоне Клерка продолжаются полевые занятия с военнослужащими отдельной бригады морской пехоты.

В настоящее время с подразделениями десантно-штурмового (мировотрещского) батальона проводится ротное тактическое учение (РТУ) с боевой стрельбой из штатного вооружения. Основная цель учебных мероприятий - отработать вопросы организации и поддержания взаимодействия во время мобильной обороны побережья.

Одновременно бойцы из разведывательного-десантного и десантно-штурмового рот совершают практические прыжки с самолёта Ан-26. Артиллерийским расчётам предстоит выполнить отведённые задачи по подавлению и уничтожению боевой техники и живой силы условного противника из самоходных гаубиц «Воздрик» и «Иона», противотанковых комплексов «Штурм».

Всего в полевом выезде примет участие более 700 военнослужащих и задействовано около 150 единиц боевых машин, артиллерийских орудий, грузовой и специальной техники.

В новом учебном периоде боевая подготовка военнослужащих морской пехоты организуется и проводится по новым методическим разработкам, благодаря чему увеличено количество практических занятий в четыре раза, при этом менее половины занятий рекомендовано проводить в ночное время суток.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## На радость детям

Оказавшись, по надобности, вынужденными покинуть родные места, родители и родственники и счастливыми именно тогда, когда малыши и родители гарнизона Фокино, томившихся в ожидании наступления в детский сад. 25 августа состоялось торжественное открытие нового дошкольного образовательного учреждения «Светлячок».

После того как прозвучали соответствующие моменты выступления официальных лиц, своё отношение к событию высказали родители юных новосёлов. Выразив благодарность тем, кто решал административные вопросы, вопросы планирования, обеспечения и осуществление непосредственно строительства, они отметили многие удобства новостройки: просторные светлые группы и хозяйственные помещения, новое техническое и бытовое оборудование, обустроенные игровые площадки. В таком детском са-

дке малышам будет интересно и комфортно - таковым было общее мнение.

После того как директором строительной компании «Торсервис-центр» Сергеем Тереньевым символически переадресованы ключи от нового здания торжественного мероприятия: снатор от правительства Приморского края Светлана Горчаева, вице-губернатор края Татьяна Заболотная, директор департамента образования и науки Елена Григорьева и глава городского округа Сергей Тереньев.

Далее ведущие праздника пригласили гостей на экскурсию по новому дошкольному учреждению. Юные фокинцы переступили порожек детского сада в качестве хозяев. Валентина ШАБАНСКАЯ.



## «Террористам» не поздоровилось

В ходе проведения международного антитеррористического учения вооружённых сил государств - членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) «Мирная миссия-2014» подразделения мотострелково-соединения Восточного военного округа осуществило блокирование и штурм одного из районов жилого городка, специально построенного для тренировок антитеррористических подразделений.

В частности, российским военнослужащим предстояло освободить от «террористов» постройки, архитектуру имитирующие христианскую церковь, театр и гостиницу.

По легенде антитеррористического учения в условиях боя в городе отдельные объекты оказались захвачены незаконным вооружённым формированием численностью более 20 человек. В ходе выполнения боевой задачи российским военнослужащим осуществили скрытное передвижение в составе штурмовых групп к захваченным объектам, при поддержке снайперских пар проинформировали в здании через оконные проёмы и произвели захват «террористов».

Для выполнения поставленных задач военнослужащим стран -

участниц учения отводилось не более 9 минут. В целях объективной оценки действий подразделений во всех «захваченных» зданиях были установлены видеокмеры, которые в режиме реального времени передавали информацию в штаб руководства учением.

Для обучения специальных подразделений в районе полигона Чжужиха (Китайская Народная Республика) был выстроен небольшой городской район со зданиями, имитирующими основные объекты городской инфраструктуры: центральную площадь и башню.

Российские Вооружённые Силы на учении представлял мотострелковый батальон на боевых машинах пехоты БМП-2, усиленный танковой ротой на танках Т-72, самоходной гаубичной батареей на САУ 2С3 «Акация», зенитным взводом на ЗСУ-23-4 «Шилка», батареей реактивных систем залпового огня БМ-21 «Град», снайперским взводом, миномётной батареей.

Всего от российской стороны в учении приняло участие около 100 единиц вооружения и боевой техники, в том числе 4 армейских штурмовика Су-25, 8 вертолётов Ми-8 АМТШ.



## Хлебопёки не подвели

На учении «Мирная миссия-2014» военные хлебопёки мотострелково-соединения Восточного военного округа выпекали более 5 тонн хлеба для подразделений российского военного контингента.

Приготовление хлеба осуществлялось как на собственной материальной базе, так и на двух хлебопекарных шкафах, предоставленных китайской стороной. Ежедневно для нужд российских военнослужащих производилось более 300 килограммов свежего хлеба.

Приготовление пищи в российском полевом лагере было организовано на собственной штабной технике, в частности, на трёх автомобильных кухнях ПАК-200. Контроль качества продовольствия и

приготовленный брод осуществлялся постоянно должностными лицами медицинской и продовольственной служб соединения, а также командованием российского воинского контингента.

Для организации питания российских военнослужащих на полигоне Чжужиха (Внутренняя Монголия, Китайская Народная Республика) с территории Российской Федерации заблаговременно было завезено около 40 тонн продуктов питания и более 22 тонн питьевой воды. Этого запаса хватило на 20 дней пребывания российского воинского контингента на территории КНР.

Пресс-служба Восточного военного округа.



## Боевая учёба

# НА ОСТРИЕ АТАКИ



**Трудно разделить флотские будни на спокойные и напряжённые. Интенсивность выходов в море в последнее время значительно возросла, однако для полноценной боевой учёбы по-прежнему необходима базовая подготовка корабельных боевых расчётов, во время которой есть возможность поработать над недостатками, более серьёзно развить практические навыки использования оружия и боевой техники.**



## Дата

# 30 ЛЕТ НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

Надано воинской чести, где командиром Я.Носов-Николюшкин, исполнилось 30 лет. На её территории состоялся торжественный митинг, посвящённый этому событию. В качестве гостей на митинг по случаю юбилея присутствовали представители городских властей и общественных организаций, педагоги дошкольной школы, воспитанники детского дома, священнослужители.

После приветственного обращения командира был зачитан праздничный приказ, в соответствии с которым за успехи в службе, отличные показатели в боевой подготовке, высокую воинскую и трудовую дисциплину и в ознаменование 30-летия части большое количество военнослужащих и гражданского персонала было награждено юбилейными медалями и почётными грамотами.

Торжества завершились прохождением воинско-патриотического марша, после чего участники юбилейного

мероприятия были приглашены на праздничный концерт, подготовленный самодельными артистами.

Свой вклад в создание, становление и развитие части внесли сотни военнослужащих и гражданских специалистов, сформировались семейные династии.

Хранителями и продолжателями традиций, мудрыми наставниками



молодёжи являются ветераны части. Военнослужащие и гражданские специалисты достойно продолжают славные традиции верности воинскому долгу и самоотверженности, постоянно повышают профессио-

нальный уровень, стремятся к учёбе, совершенствуют дисциплину и грамотность. Сегодняшний день части наполнен созидательным боевым трудом и повседневной работой учебно-личного состава, которому

присущи лучшие качества защитника Отечества.

Валентина ШАБАЙСКАЯ, НА ШНИМКЕ: момент праздничного торжества. Фото автора.

## Корабли науки



# Гидрографы осваивают Мировой океан

Гидрографические суда Тихоокеанского флота в эти дни активно исследуют Мировой океан. В рамках работы флотских гидрографов пролегают от Чукотского моря до Южно-Китайского моря.

В июле комплексные исследовательские работы в Охотском и Японском морях были произведены гидрографическими судами «Маршал Геловани» и «Вице-адмирал Воронцов».

Сегодня «Вице-адмирал Воронцов» выполняет исследовательские задачи в северо-западной части Тихого океана. В районе острова Врангеля находится ГИСУ «Маршал Геловани». Здесь благодаря слаженным

действиям экипажа и отряда Тихоокеанской научной экспедиции проведено исследование гидрологии моря, завершена детальная съёмка рельефа дна и топографическая съёмка береговой черты острова.

После этого флотские гидрографы проведут такой же комплекс исследований в районе мыса Шмидта. В новейшей истории Тихоокеанского флота подобные работы в Чукотском море проводятся впервые.

Ещё один отряд гидрографических судов ТОФ ГС-47 и ГС-200 в районе Татарского пролива и Курильских островов обслуживает в эти дни средства навигации. А в Южно-Китайском море работает гидрографическое судно «Антарктида». На днях оно зашло во вьетнамский порт Камрань. В ходе четырёхдневного визита рос-

сийские моряки провели технический осмотр судна, пополнили запасы и отдохнули после продолжительного перехода.

По окончании визита тихоокеанцы продолжили проводить исследование гидрологии моря и детальную съёмку рельефа дна вдоль побережья. Результаты этих исследований будут использованы для дальнейшей корректировки существующих навигационных морских карт, руководства и пособий для плавания.

Стоит напомнить, что в 2013 году специалисты гидрографической службы ТОФ провели большую экспедицию в район побережья Чукотки, в результате которой участок Охотского моря был признан ООН частью Российской Федерации.

Капитан 1 ранга Роман МАРТОВ.



сильность. Отличные оценки в зачётных листах более чем красноречиво и свидетельствуют о том, что экипаж корабля пополнился отличными моряками и специалистами. Сегодня в противолодочников ответственный эпизод в их флотской биографии. Им предстоит на практике продемонстрировать свои знания, что, безусловно, скажется на их дальнейшем профессиональном становлении.

Тем временем от командира БМ-4-7 лейтенанта Михаила Ульбышева поступают расчёты.

«Эхо чёткое... Предполагаю контакт с подводной лодкой. Приняв доклад и наведя данные на планшет обстановки, лейтенант Михаил Ульбышев определяет элемент движения цели».

Сейчас главное для гидроакустиков - не упустить субмарину главного противника. Впрочем, нет сомнений в том, что и эту задачу они решат на отлично. Ведь противолодочный расчёт МК «Метель» неоднократно признавался лучшим как в части, так и на флоте. Это стало возможным благодаря систематической подготовке всех подразделений корабля. Потому и в море, и в базе экипаж «Метели» действует как единый, отлаженный механизм. Вот и сейчас, несмотря на ряд ус-

ловностей в проведении учения, складывается впечатление, что идёт фактический поиск подводной лодки противника. А светящийся антураж, состоящий из многочисленных контрольных лампочек, монотонного гула аппаратуры и мерцающих индикаторов кругового обзора, лишь добавляет реалистичности происходящему.

Проходит время напряжённой боевой учёбы, и командир корабля принимает решение уничтожить субмарину. В систему управления противолодочным оружием выданы целеуказания, и теперь слово за моряками минно-торпедной боевой части. Нужно отдать им дозволеное, с поставленной задачей вполне справились успешно.

В целом я доволен результатами учения, - оценивая действия подчинённых капитан-лейтенант Антон Перниковских. - Однако нет предела совершенству, и нам есть над чем работать. Ещё присутствуют шаблонные моменты в действиях, что зачастую мешает боевым расчётам оперативно реагировать на внезапные изменения обстановки, особенно в море. Поэтому в ходе базовой подготовки при проведении учебно-боевых мероприятий мы стараемся создать обстановку, максимально приближенную к реальной. Это положительно сказывается на повышении ратного мастерства воинов.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

## Дальзаводчане помогли детям беженцев из Донбасса

Две партии гуманитарного груза в течение недели доставили на о. Русский в пункт временного размещения беженцев с Украины сотрудники ОАО «Центр судоремонта «Дальзавод», который работает в составе ДИСС (Дальневосточного центра судоремонта и судоремонта).

Как рассказала начальник отдела производственного снабжения Наталья Старкова, за считанные дни заводчане собрали необходимые средства и закупили продукты длительного хранения, средства бытовой химии и личной гигиены. Побывав в пункте временного размещения в кампусе ДВФУ, где в настоящий момент размещено 170 семей беженцев, сотрудники Центра судоремонта «Дальзавод» выяснили, кто из них нуждается в помощи и

что необходимо в первую очередь.

Совет молодёжи нашего предприятия принял решение провести акцию и помочь детям школьного возраста подготовиться к 1 сентября, - рассказала исполнительный директор ОАО «Центр судоремонта «Дальзавод» Игорь Елдожиков. - 30 новых рюкзаков с учебными принадлежностями, тетрадами и дневниками детям, эвакуированным из Донецка и области, вручили наши сотрудники. Всего в фонд помощи беженцам заводчане сдали 310 тысяч рублей. При этом наши активисты будут следить за судьбой украинских беженцев и в дальнейшем вести сбор средств и оказывать адресную помощь.

Анатолий СЕРДЮК, пресс-секретарь Центра судоремонта «Дальзавод».





# ПАТРИОТ ОТЧИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск № 8(127)

## ОБОРОННОЕ ОБЩЕСТВО ПОДВОДИТ ИТОГИ

Завершается отчётно-выборная кампания в организациях ДОСААФ России Приморского края



**В региональном отделении ДОСААФ России Приморского края завершились первый и второй этапы отчётно-выборной кампании. Как подчеркнул председатель регионального отделения ДОСААФ России Владимир Басалды, руководители первичных и местных отделений, советы, контрольно-ревизионные комиссии и ревизоры первичных и местных отделений держали отчёт о своей деятельности. Делегаты обсудили работу за период с момента преобразования в 2010 году общественных организаций РОСТО в общественно-государственные организации ДОСААФ России.**

Нужно отметить, что в новом статусе оборонного общества организация регионального отделения ДОСААФ России успешно выполняют уставные задачи. В своих выступлениях на прошедших конференциях главы городских округов и районов, представители местных органов власти, сотрудники администрации муниципалитетов, отделов военного комиссариата Приморского края, представители различных общественных объединений - советов ветеранов, казачества и молодежных патристических и спортивных клубов отмечали значительное оживление на всех направлениях деятельности.

Общие слова благодарности активистам ДОСААФ за работу по военно-патристическому воспитанию молодежи выразил педагог общеобразовательных школ, колледжей и вузов. В это время выступления отметили необходимость более широкой поддержки государством де-

ятельности старшего оборонного общества страны в их работе, развитии технических и военно-прикладных видов спорта.

За прошедший отчётный период проведено более полутора тысяч различных военно-патристических и спортивных мероприятий. Организациями ДОСААФ России Приморского края возрожден спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». Его нормативы сдавали более 2 тысяч старшеклассников, студентов, курсантов образовательных учреждений ДОСААФ России. Проводились соревнования по стрельбе из пневматической винтовки на звание «Отличный стрелок».

Благодаря активной работе ДОСААФ в Приморье широко культивируются 12 авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта, к которым приобщается всё больше юношей и девушек.

Образовательным учреждениям ДОСААФ России Приморского края подготовлено более 4 тысяч военно-учётных специалистов для Вооружённых Сил и других силовых

ведомств и более 25 тысяч граждан по массовым техническим профессиям для гражданского сектора экономики. Прошли дополнительные подготовки на перевозку различных опасных грузов более 3 тысяч военнослужащих Восточного военного округа.



В крае действуют 159 первичных и 15 местных отделений ДОСААФ России, 1 краевой учебно-спортивный центр и 6 школ ДОСААФ России. На сегодняшний день организации ДОСААФ России действуют на территории 24 муниципальных образований края. Заключено 28 соглашений о совместной деятельности с администрациями муниципальных образований, спортивными федерациями, военно-патристическими клубами. В члены ДОСААФ России активно вступают молодые приморцы.

Делегаты конференций, прошедших в местных отделениях ДОСААФ России, оценили работу советов и контрольно-ревизионных комиссий за отчётный период как удовлетворительную. Избраны новые составы советов и ревизоров, определены основные направления деятельности на ближайший пятилетний период, избраны делегаты на конференцию регионального отделения ДОСААФ России Приморского края.

В.Шевчук (г. Дальнегорск), В.Лукьяненко (Черниговский район), С.Липтев (Михайловский район), А.Бабайчук (Яковлевский район) и С.Борзов (Шкотовский район). В результате выборов местные отделения ДОСААФ России в Приморском крае возглавили новые руководители - А.Богайтырёв (Арсеньев), С.Перловский (Пограничный район), А.Евтушенко (Дальнереченский район). Хочется верить, что они приложат все усилия для реализации поставленных задач.

**В.ЩЕРБАНЮК, первый заместитель председателя РО ДОСААФ России ПК.**  
Фото В.ПЛЕВИНА.

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ



### Маршрутами патриотизма

МО ДОСААФ России приняло активное участие в мероприятиях, проводимых в поселке Пограничный и Пограничном районах. На территории района прошёл маршрут военно-патристической эстафеты по местам воинских захоронений времён Второй мировой войны «Росада - 95». Отсюда 9 августа 1945 года войска 1-го Дальневосточного фронта направилась в Маньчжурию для сражений с Квантунской армией. Сюда во время 608-й перевозки для последующего захоронения тела погибших советских солдат и офицеров.

Это братские могилы на улице Уссурийской, сопке Снеговой, парке имени Коптевникова, селах Духовское и Сергеевка.

Выступавшие на митингах выражали слова признательности и глубокого уважения участникам тех событий, воспеившие их доблесть и героизм. Так, на Снеговой сопке председатель МО ДОСААФ С. Перловский сказал, что 1283 война, закончившись там, отдала свои жизни за то, чтобы мы смогли жить в свободной и счастливой стране, растить

наших детей под мирным небом. А наш долг всегда помнить о людях, принесших нам победу и положивших её на алтарь своей жизни.

В честь Дня физкультурника наше МО ДОСААФ участвовало в проведении организованного административной района велопробега по маршруту Пограничный - с. Бойково - Пограничный. Он объединил более 100 любителей велоспорта Приграничья.

Мужчины и женщины, мальчики и девочки соревновались в трёх возрастных группах. Победителями стали: в категории до 12 лет - Андрей Науменко, в категории до 18 лет - Лев Парфилов, в категории старше 18 лет - Станислав Миронов. Они и были награждены кубками и грамотами МО ДОСААФ России Пограничного района.

После окончания велопробега все его участники получили в качестве награды горшки мороженого и смогли охладить пыл жаркой борьбы на нелёгких дистанциях.

**Олга ПЕРВУШИНА, активист ДОСААФ России.**  
Фото автора.



## СТАРТЫ ГТО ПРИНИМАЕТ «ОКЕАН»



**Более 87 лет ДОСААФ развивает традиции физической культуры и массового спорта по всей стране. В советские времена практически каждый школьник имел значок ГТО, а значит, вкладов новиков стрельбы и был физически готов к защите Родины. Во многом благодаря этому нашей стране удалось одержать Победу в Великой Отечественной войне. Сегодня ДОСААФ России выступил инициатором возрождения комплекса ГТО.**

В ходе проведения смены «Юный спасатель» во Всероссийском детском центре «Океан» отделение ДОСААФ России Приморского края провело приём норм ГТО среди команд, ставших победителями региональных соревнований.

За почётное право получить значок ГТО от организации, которая изначально учредила нормы комплекса, боролись ребята со всех концов нашей Родины: республик Саха (Якутия), Тыва, Хакасия, Бурятия, Приморского, Алтайского, Камчатского, Забайкальского, Кемеровского краёв, Курганской, Кемеровской, Амурской, Омской, Томской, Сахалинской, Магаданской и Новосибирской областей.

Старты ГТО в смене «Юный спасатель» не случайны. В Приморье налажено тесное взаимодействие ДОСААФ России с управлением МЧС Приморского края. Примером такого сотрудничества может послужить команда «Сиринус». Её представители - участники 59-й спартакиады по прикладным видам спорта, ставшие победителями в номинации «Юный спасатель», уже имели опыт сдачи норм ГТО.

Итоги соревнований ещё раз подчеркивают особую значимость и своевременность введения норм ГТО. Региональное отделение ДОСААФ России проводит работу по популяризации комплекса ГТО ДОСААФ России уже более года. Это требует системного подхода, постоянного внимания со стороны всех заинтересованных государственных структур. Общественство, так и в последние годы уровень физи-



ческой подготовки молодых людей оставляет желать лучшего. К сожалению, количество ребят, выполняющих норматив на краевых соревнованиях, не превышает 10-15%. И это победители соревнований муниципального масштаба. Уровень подготовки школьников ещё ниже.

Традиционно основные трудности вызывают специальные упраж-

нения, такие как метание гранаты на дальность и стрельба. Эти нормативы не включены в школьную программу. В результате многие дети берут в руки винтовку и гранату впервые раз в жизни только на соревнованиях.

Несмотря на то совсем крепкую физическую подготовку, желание получить значок у ребят огромное. Таким образом, сдача нормативов комплекса побуждает детей к активному занятию спортом и здоровому образу жизни.

Многие педагоги не отстают от детей и подают пример подрастающему поколению. Так, Екатерина Курченко выполнила норматив на «серебряный» значок.

Участникам соревнований, показавшим хорошие результаты в стрельбе, было предложено попробовать свои силы в сдаче норматива «Отличный стрелок».

Несколько ребят продемонстрировали неплохие результаты. Выполнив спортивное достижение ДОСААФ России «Отличный стрелок» удалось двум участникам соревнований.

Приказом председателя регионального отделения ДОСААФ России Приморского края спортивное звание «Отличный стрелок» присвоено Владиславу Лавкину и Юлии Югановой.

**А.ПАЛЫГЕВ, начальник отдела РО ДОСААФ России ПК.**

### По местам воинской славы

Традиционные мероприятия, посвящённые очередной годовщине образования КВВФ и события на Каульских высотах в 1918 году, собрали около 200 участников. Накануне большую подготовительную работу провели администраторы ЛГО, совет ветеранов и МО ДОСААФ России г. Лесозаводска. В зале заседаний администрации ЛГО состоялось совещание по проблеме патристического воспитания молодежи, в ходе которого глава администрации А.Суханов подчеркнул необходимость обозначенной работы.

Затем на торжественном построении перед зданием администрации участникам автопробега, гостям из муниципальных образований края, югам МЦ «Патристы Отчизны» и местным жителям объяснили цель и маршрут пробега.

Колонна в составе 6 единиц техники МО ДОСААФ в сопровождении пятидесяти велосипедистов двинулась по улицам Лесозаводска к площади Славы, где были возложе-

ны цветы к памятникам воинов, павших на полях сражений Гражданской и Великой Отечественной войн. Далее колонна в сопровождении машин ГИБДД проследовала к Каульским высотам, где состоялся митинг у обелиска Борцам за освобождение Приморья от интервентов на Лесозаводской земле. Во второй половине дня участники пробега вернулись на территорию МО ДОСААФ, где проверили свои силы в сдаче норм комплекса ГТО.

Соревнования прошли по шести видам: стрельба из пневматической винтовки, бег на 100 м, прыжки в длину с места, подтягивание на перекладине, метание гранаты и стигание - разгибание рук в упоре. Лучшим из соревнующихся - Матвеем Гурин, Евгением Норок, Антоном Крошка, Иваном Васильевским и Вероника Хрулёва были отмечены грамотами и памятными подарками МО ДОСААФ.

**И.КРАВЧЕНКО, председатель МО ДОСААФ России г. Лесозаводска.**  
Фото автора.



### Соревнования будущих корабелов

Патристические судомодельисты приняли участие в первом в истории краевом соревновании по демонстрации моделей - копии известных кораблей, организованном МО ДОСААФ г. Партизанска и Центром детского творчества (руководитель секции судомоделирования - И.Жуланов).

Модели, изготовленные ребятами из дерева, пластмассы и картона были опущены на воду и соревновались в скорости и устойчивости.

Победителя радиуправляемых судов определили в два этапа. Оценивали ходовые качества, а затем внешний вид модели. Организаторы отметили, что растёт количество ребят, которым интересно заниматься судомоделированием. Поэтому они согласились с тем, что ежегодно бу-

дут устраивать такие праздники, а также надеются, что из ребят вырастут талантливые инженеры и конструкторы.

Все участники были награждены грамотами ДОСААФ России и сладкими подарками. Следующие соревнования пройдут этой осенью и будут состоять из нескольких эстафет и показательного «Морского боя».

**В.ЛЮБЧИЦКИЙ, заместитель председателя по спортивно-воспитательной работе МО ДОСААФ России г. Партизанска.**

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
30 АВГУСТА 2014 г.  
СУББОТА

# РАБОТАЛИ КАЧЕСТВЕННО, ПРОФЕССИОНАЛЬНО, ОПЕРАТИВНО



**Восмидесятые годы для «Боевой вахты» - период особенный. В декабре 1981 года флотская газета была удостоена высшей государственной награды - ордена Красной Звезды. «Эта высокая награда, - отмечалось тогда, - заслуга всех поколений боевахтинцев, служивших и работающих в редакции с самого основания газеты».**

Творческий климат являлся неотъемлемой составляющей работы коллектива. Инициатива, как говорится, была клином. К примеру, с подачи Михаила Чавичева родилась яркая передача под рубрикой «О времени, о службе, о себе». О разнообразии тематики публицистики можно судить по заголовкам статей: «Ты за страну свою в ответе», «Всегда есть место подвигу», «с уставом шаг свершить», «Береги честь смолоду» и другие.

О боевой учебе писали Георгий Ивашкин и Владимир Балтак, Юрий Гранёв и Юрий Григорьев. «Аэродром ритма боевого» освещал Виталий Полунов. Большую творческую активность в эти годы проявляли Николай Гурский, Валерий Дюбкин, Владимир Тыщук, Александр Андрущенко, Александр Пель, Шамиль Хайруллин, Андрей Басс, Александр Прасол, Лев Берзин и другие журналисты «Боевой вахты».

В августе 1981 года об жизни крейсера «Александр Суворов» в зарисовке «Через два океана» рассказывал читателям капитан 3 ранга Юрий Отёкин, который через несколько лет стал ответственным редактором флотской газеты.

Знаменательно, что в этот же период под рубриками «Радирует океан» и «На океанских широтах» на страницах «БВ» появились первые сообщения и сегодняшнего ответственного редактора газеты капитана

1 ранга запаса Ю.Тракало. С борта авансюрского крейсера «Минск» в ту пору лейтенант Юрий Тракало информировал читателей о тысячах пройденных миль, о становлении молодых военных и успешном выполнении учебных боевых задач экипажем крейсера в дальнем плавании.

«Боевая вахта» в 80-е годы выдвинула форматом «Правды» и солидным тиражом. Как и прежде, жила она нуждами и заботами Тихоокеанского флота. Редактор газеты капитан 1 ранга Сергей Пржевальский в недавнем прошлом был начальником отдела пропаганды «БВ». При нём большое внимание уделялось военно-патристическому воспитанию воинов. Систематически в газете появлялись рубрики «Край, который ты защищаешь», «Земля родная, отчий дом». География подобных материалов была широка: Приморье, Хабаровск, Сахалин и другие отдалённые места. К примеру, материалы одной из таких полос - «Новь северного края» корреспондент секретариата Алла Мещерякова привезла даже из Магадана.

Бывал в глубине и другой корреспондент секретариата - Евгений Суворов. Под рубрикой «Природа и мы» он рассказывал о гималайском медведе и прочих обитателях Уссурийской тайги. Его эстафету затем продолжил большой любитель и знаток природы Дальнего Востока журналист Василий Солкин.

Создавать броское и выразительное лицо газеты помогали снимки штатных фотокорреспондентов Михаила Подына, Василия Ветрова, Анатолия Пожидева. Прекрасно умел «взять кадр» в фотолитографии к своим статьям и репортажам корреспондент отдела боевой подготовки Виталий Алюков - в будущем полковник, журналист «Красной звезды», известный фотодокументист, автор нескольких фотоальбомов о жизни тихоокеанцев.

Выгодно отличалась «Боевая вахта» от других изданий и благодаря оформительскому таланту ветерана Великой Отечественной войны заслуженного работника культуры художника Виктора Ваганова. Его рисунки, рубрики, рисованные заголовки всегда отличались красочностью и содержательностью.

Середина 80-х годов была очень насыщенной, в том числе и юбилейными датами. Страна готовилась отметить 40-летие Победы в Великой Отечественной войне, 40-летие Победы над империалистической Японией. Этим событиям на страницах «Боевой вахты» были посвящены рубрики: еженедельная «Вахта памяти», «Дальневосточники в боях за Родину», «Равнение на подвиг» и другие. В них рассказывалось о тех, кто ковал победу в те далёкие годы и кто в мирное время достойной службой и успешным ратным трудом встречает славу.

В тот период отмечались и юбилей местного масштаба: 125-летие Владивостока, полувековой юбилей Фрунзенского района города. Эти события также нашли отражение на страницах нашей газеты, поскольку жизнь флота всегда тесно переплеталась с жизнью города, края.

Журналисты «Боевой вахты» выполняли свою работу качественно, высокопрофессионально, оперативно. К примеру, капитан 3 ранга Владимир Верхоров и старший лейтенант

Александр Пельц выпустили страничку партийного активиста, проводили «круглые столы», готовили интересные очерки, статьи, где поднимались вопросы воспитательной, организаторской работы в воинских коллективах, звучала предметная критика недостатков. Капитан 1 ранга В.Верхово, закончив службу в должности заместителя ответственного редактора «Боевой вахты», а капитан 1 ранга А.Пельц служил далее в газете «Красная звезда».

Туда же, в центральный печатный орган Министерства обороны, пришли служить и боевахтинцы Александр Орлов, Александр Прасол, Виталий Алюков.

Запомнились наверняка читателям и острые, живые, оперативные репортажи капитан-лейтенанта Алексея Уманского, капитан-лейтенанта Юрия Малёвина, известного поэта, тогда капитана 3 ранга Владимира Третьякова Виктора Щербини (ныне

капитан 1 ранга запаса, заместитель ответственного редактора «БВ»), капитана Вадима Арефьева и многих других.

Чтобы представить тематику их выступлений в газете, назовём некоторые рубрики, которые нашли постоянную прописку в «Боевой вахте» той поры: «На океанских широтах», «Радирует океан», «На румбах Индийского», «За безаварийность плавания», «Сравнования: проблемы, суждения, опыт», «Идёт зима (летняя) боевая учёба», «Крепится дисциплина всесички», «Воинское воспитание: опыт, раздумья», «Гордится своим навалом и интенсивностью».

А для того чтобы кратко передать ритм той эпохи, приведу лишь одну цитату из газетного материала, где подводился итог за месяц: «8 марта боевая учёба на флоте отличалась высоким накалом и интенсивностью. Практически ежедневно покидали свои базы надводные корабли и подводные лодки, взлетали с аэродромов самолёты и вертолёты... На стрельбищах и полигонах звучали выстрелы, орудиные залпы, точно сходились с направляющих ракеты».

Ну как в такой обстановке усидеть в редакционном кабинете, как не стать непосредственным участником того, чем живёт флот? Ведь газета - его часть. Поэтому часто в «Боевой вахте» под фамилией корреспондента стояло в скобках: «Передано по радио». Это - живые вести с моря, которые постоянно передавали боевахтинцы, находящиеся на бортах кораблей Тихоокеанского флота. Приём автарами заметок о ходе боевой учёбы, о слаженных действиях специалистов, о передвижках соревнования были не только профессиональные журналисты. Писали и офицеры, и матросы - настолько был силен и вели авторский актив.

Не скоро, листовая страничка в газете «Боевой вахта» тех лет, невольно замедляла темп. Интересно было перечитать какие-то материалы, ещё и ещё раз отметить про себя мастерство и профессионализм журналистов. Вот, к примеру, серия репортажей капитана 3 ранга В. Тыщюка «Океанский сиксему» - заметки о дальнем походе

авансюрского крейсера «Минск». Кажется было, ну что интересного можно написать о таком прозаическом деле, как дозаправка топливом в море. Но ведь главное - как написать! Если подробно, с деталями, со сравнениями (когда топливные шланги вроде как отключили, как в этом репортаже, то отключиво всё представлялось и невольно становилось объектом этого репортажа).

Рассказывая о «Боевой вахте» 80-х, ограничиться только перечисленными рубриками нельзя, картина будет явно неполной. На газетных полосах поднимались проблемы быта, освещались вопросы культурной жизни флота, региона. В воскресных номерах (газета выходила шесть раз в неделю) обязательно были полосы «Команде - отдыхать!» и «Литература и искусство». Здесь печатались рассказы, новеллы, юморески, новые стихи флотских поэтов, кроссворды, интервью с такими известными людьми, как Рина Зелёная, Тамара Гвердцители, Эмиль Кио, Никита Михалкин, и др. Совсем, каждый читатель мог найти для себя что-то по вкусу.

Постоянную прописку в газете имели «Справочное бюро «БВ» и «Почта «Боевой вахты». А под рубрикой «Читатель» газета открывала «разговор» публиковались отклики на те или иные выступления, давался анализ ответов лиц, которые были обязаны по своему служебному положению принимать действительные меры по критическим высказываниям. Газета всегда старалась добиться решения поставленного читателями вопроса, пусть даже к этому приходилось возвращаться не один раз.

В 1986 году «Боевой вахтой» руководил капитан 1 ранга Юрий Отёкин. Долгие годы он возглавлял редакционный коллектив, был добрым наставником и другом. Он воспитал немало профессиональных журналистов, которые и по сей день работают в военной печати. А главное - увеличился в запас, Юрий Петрович не теряет связи с родной газетой.

**Наталья ПИСКУНОВА.**  
Фото из архива «БВ».

## Спорт

# Приморская яхтсменка выиграла первенство мира



**Приморская яхтсменка Мария Кислухина, воспитанница яхт-клуба «Самый флугов», учащаяся в краевой колледжской школе экономики, завоевала золотую медаль на первенстве мира.**



Как сообщили в департаменте физической культуры и спорта Приморского края, молодёжное первенство мира по парусному спорту в классе «Лазер 4,7» проходило в Японии. Соревнования собрали более 100 участников из 25 стран мира, из них 38 - девушки.

Единственным представителем России стала приморская спортсменка Мария Кислухина, выступавшая под руководством тренера Дмитрия Сажоленко.

По итогам 13 проведённых гонок Мария Кислухина заняла первое место среди девушек до 16 лет, став чемпионкой молодёжного первенства.

Как рассказала Мария Кислухина, на день по шесть часов на воде. Это трудно. Следующий год будет гораздо тяжелее, но я к этому готова», - добавила Мария Кислухина.

Успешным выступлением Мария обеспечила себе попадание в молодёжную сборную команду России в своём классе.

**Станислав ЛУЦЕНКО.**

# «Лейся, песня, над волною...»

На днях на побережье бухты Тин-Кан близ города Фокино в четвёртый раз завершился на ветру флаг одноимённого регионального фестиваля авторской песни.

По обыкновению прошёл песенный праздник на базе отдыха «Песочница» и продолжался три дня. На этот раз в качестве почётных гостей и членов жюри на фестивале присутствовали признанные звезды авторской песни Николай Старченко (г. Тюмень), Никита Дорощев (г. Нижний Новгород), победитель «Тин-Кана-2013» Анатолий Фёдоров из Петропавловска-Камчатского. Председатель жюри - лауреат всероссийских и дальневосточных фестивалей авторской песни начальник Дома офицеров флота капитан 1 ранга запаса Владимир Пискажин (г. Владивосток).

Программа фестиваля - традиционная. В первый день - торжественное открытие и концерт гостей и делегаций, костёр дружбы и «свободный микрофон».

Состоялось также конкурсное прослушивание, мастер-класс мастеров авторской песни, конкурсные программы, концерт Николая Старченко и Никиты Дорощева, других мастеров - гостей фестиваля, юмористический конкурс песни «Собой вояки». В рамках фестиваля были выделены конкурсы патристической песни: посвящённый 70-летию Победы «Налопим памятью сердца», «Малая моя родина», «Молодые голоса», а также детский конкурс «Песочница».

В завершающий день фестиваля состоялся гала-концерт и награждение участников.

**Валентина ШАБАНСКАЯ.**

**НАЙДИ СВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ!**

НОУ высшего профессионального образования  
Санкт - Петербургский гуманитарный университет профсоюзов  
Владивостокский филиал

Форма обучения: заочная - сессия до 7 недель.  
Срок обучения: 3,5 и 5 лет.

Используются инновационные технологии обучения

Приводят набор студентов по программам высшего профессионального образования

- Экономика
- Юриспруденция
- Социально-культурная деятельность

Приглашают на курсы повышения квалификации по направлениям:

- бухгалтерский учет +1С
- Менеджер по туризму
- Менеджер по персоналу
- Офис-менеджер
- Администратор гостиницы
- Пользователь ПК
- Английский язык
- Предлагаем обучение на курсах дополнительной подготовки к сдаче ЕГЭ

Предусмотрен индивидуальный график обучения для занятых людей.

Возможность работы по договору о совместительстве (СНПД) Санкт - Петербург

на 21 специальность, транзит документов для поступления в аспирантуру СПбГУ и Мичуринского университета.

690001, Владивосток, Всеволода Сибирцева, 15, 3 этаж.  
Тел.: (423) 226-69-19; 222-44-04; 2-224-223, +7 (924) 33-90-382  
e-mail: vlad\_pud@yandex.ru; web: pud-vfu.ru

ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ФИЛИАЛ ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ФИЛИАЛ

## МОРСКИЕ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ СЕНТЯБРЯ

2 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год).

Дань российской гвардии.

3 сентября 1903 г. - Вступление в строй скадерного броненосца «Цесаревич», прототипа самой крупной серии русских броненосцев, участника Русско-японской и Первой мировой войны.

6 сентября 1929 г. - Закладка в Ленинграде подводных лодок Л-1, Л-2 и Л-3, первых советских подводных минных заградителей.

7 сентября 1812 г. - Участие в Бородинском сражении гвардейского флотского экипажа.

10 сентября 1721 г. - Заключение Ништадтского мирного договора между Россией и Швецией, по которому Россия приобрела выход к Балтийскому морю.

1960 г. - Впервые в Советском Союзе с борта подводной лодки Б-67 произведен подводный пуск баллистической ракеты.

11 сентября - День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф.Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790 год).

12 сентября 1886 г. - Начало кругосветного плавания корвета «Витязь» под командованием капитана 1 ранга С.О.Макарова.

14 сентября 1902 г. - Родился Н.И.Камов, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии, конструктор первых советских вертолетов.

1963 г. - Начало первого трансконтинентского полёдного перехода атомной ракетной подводной лодки К-178 (командир капитан 1 ранга А.Михайлович) с Северного флота на Тихоокеанский флот.

1973 г. - Присвоение Новороссийску и Керчи звания «Город-герой».

15 сентября 1959 г. - Закладка в Николаеве большого противолодочного корабля «Комсомолец Украины», головного корабля проекта 61.

17 сентября 1864 г. - Вступление в состав Балтийского флота броненосной башенной лодки «Смерть», первого отечественного корабля с башенной артиллерийской установкой.

20 сентября 1778 г. - Родился Ф.Ф.Белинггаузен, русский мореплаватель, адмирал. Участник первого русского кругосветного плавания, руководитель антарктической экспедиции 1819-1821 гг. на шлюпах «Восток» и «Мирный», участник русско-турецкой войны 1828-1829 гг., военный губернатор Кронштадта.

1980 г. - Спуск на воду первого тяжелого ракетного подводного крейсера ТР-12 проекта 941.

22 сентября 1935 г. - Введение персональных воинских званий в Красной Армии и ВМФ.

24 сентября 1955 г. - Закладка первой советской атомной подводной лодки К-3 («Ленинский комсомолец»).

25 сентября 1942 г. - Начало перехода групп подводных лодок ТОФ на Северный флот через Тихий и Атлантический океаны.

25 сентября 1938 г. - Вступление в строй лёгкого крейсера «Киров», первого крейсера советской постройки.

28 сентября 1797 г. - Родился Ф.П.Литке, русский мореплаватель и географ, исследователь Арктики, участник двух кругосветных плаваний, один из основателей Русского географического общества.

29 сентября 1963 г. - Всплывте атомной подводной лодки К-181 (командир - капитан 2 ранга Ю.Сисовев, старший на борту - командующий СФ адмирал В.Касатонов) в географической точке Северного полюса.

**Подготовка Елены ЩЕРБАНОК.**

**БОЕВАЯ ВАХТА**

ГАЗЕТА КРАСНООКЕАНСКОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ - ОАО «Издательский Дом «Красная звезда».

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Депутат редактор Р.Дубина. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безруков. Вёрстка И.Преснякова. Корректоры Л.Племян, Р.Договошова.

ТЕЛЕФОНЫ: Депутат редактору (423) 241-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-46. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

«Боевая вахта» №01(1594) 01 августа 2014 г. 44 стр.

Всё подписано в печать по графику - 13.00, фактически - 13.00

Отпечатано в ОАО «Красная звезда» 120007, г. Москва, Ходосовское шоссе, 38. Тел.: (495) 941-29-82, (495) 941-34-72, (495) 941-31-62. E-mail: kv.zvezda@mail.ru Тираж - 490 экз. Себестоимость издания - 30 руб.